

El Faro de la Juventud

Órgano del Centro Acción Católica Muleña

Redacción y Administración
ACCIÓN CATÓLICO-MULEÑA
Martín Perea, 3

Con censura eclesiástica

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
0'50 ptas. trimestre y 2 ptas. ab. año
en toda España
Anuncios y esquelas según tarifa

HECHO MEMORABLE

Justicia que se hace

El 24 festividad de San Juan Bautista se descubrieron las lápidas que se han colocado en la antes calle de Boticas, que desde dicha fecha lleva el nombre ilustre de Ortega y Rubio.

Ya sería para de tributar un homenaje a este ilustre paisano que no ha cesado de proteger a su Patria chica, habiendo enviado hace unos días 4.000 pesetas para reparación de templos.

NUESTRO IDEAL

Nuestro centro está organizando actos de gran trascendencia, uno de los cuales el que más llama su atención en estos momentos es el encaminado a hacer que desaparezca la inmoralidad; para ello en una junta general celebrada recientemente hubimos de proponer «que dado el vergonzoso espectáculo que a diario presenciábamos en esta ciudad por el crecido número de individuos que viven amancebados de los cuales algunos cuentan con hijos ya hombres, se nombrase una comisión con el fin de recabar de los bondadosos señores párrocos de Santo Domingo de Guzmán y San Miguel, que perdonen sus derechos correspondientes para que esos infelices contraigan el santo sacramento del matrimonio, pues sabido es que si son corto número no lo han hecho por negligencia, la mayoría ha sido por falta de recursos, pues no debemos olvidar que Mula marcha a la cabeza de los pueblos más católicos».

Nuestro director y alma de esta institución señor Sanchez Maurandi se hizo eco de nuestra petición, ofreciéndose gustoso a bendecir la unión de esos desdichados, siendo acogida esta idea con muestras del mayor entusiasmo por ser una verdadera obra de acción social que esta entidad desea que se convierta pronto en realidad.

Conocido el desinterés y celo que caracteriza a los virtuosos sacerdotes señores Soria Gabardo y Tudela Mulero, y como un gratisimo recuerdo que nos dejarán de su paso por sus respectivas parroquias, tenemos por descontado el triunfo y por lo tanto no está lejano el día en que organizemos una hermosa fiesta, que a centenares de hijos quedará gravada en el corazón, pidiendo a Dios que conserve las vidas de los que tanto bien les proporcioaron.

Martínez Ponce

Las obligaciones del hombre

Para instrucción de los socios de nuestro Centro, y para cuantos quieran aprovecharse de ello, nos proponemos tratar en este y en artículos sucesivos de las obligaciones que tenemos en este mundo, en que, sobre todo en la actualidad, tan solo se habla de derechos.

Todas las obligaciones se reducen a una principalísima y esencial, cual es la de conseguir nuestro último fin. Este consiste en servir ó mejor dicho, en gozar a Dios en la vida ultraterrena después de haberse amado y servido en la presente.

De aquí que nuestra primera obligación es amar a Dios, pero como hemos de conceder que *de ignotis nulla cupido*, sobre todo y ante todo nos incube el conocerle; y siendo la existencia lo menos que podemos conocer de un ente, y confundiéndose en el ente increado la existencia con la esencia, pues es *ens à se*, siguese que la primera de nuestras obligaciones es conocer la existencia de Dios, ó por mejor

decir, reconocerla pues, estamos convencidos, que ateos tan sólo prácticos pueden darse, porque a la manera que si nos encontramos entre potentes focos eléctricos que iluminan una habitación, no negaremos, ni tan siquiera dudar nos es posible, que se haya en movimiento una dinamo que, aunque no brille ni respandezca, es el principio de do toman las lámparas el brillo y el resplandor que despiden, así al encontrarnos en el gran cuarto del mundo en el que brillan cada uno con distintas cualidades multitud de seres, que forman un conjunto armonioso por la trabazón de todos ellos desde la tosca piedra ó la más escondida planta, hasta la inteligencia del hombre, no podemos por menos de reconocer que un motor, que *no vemos*, no porque no brille, sino por faltarnos potencia adecuada, comunica a los elementos todos de la naturaleza las notas peculiares que forman ese conjunto maravilloso que en cualquier lugar ó tiempo en que lo contemplemos, nos hace exclamar: *Dignus Dei est hic*.

A. Sanchez Maurandi

El Hombre orgulloso

Problema árduo es para mí escasa inteligencia desarrollar los variados aspectos con que se nos presenta el hombre, sin embargo yo lo clasifico en por sistema, orgullosos por fines particulares y orgulloso por patriotismo. De la primera clase de orgullosos todo el mundo se burla, nadie les hace caso en las discusiones, todos se rien de sus fanfarrochadas; ellos se creen eximios literatos, eminentes matemáticos andeces conquistadores amorosos, inteligentísimos críticos de todas las cosas habidas y por haber; ellos se pasan el día de acá para allá sin hacer nada de provecho, y cuando se les ocurre se van a su casa componen ó plagian algún soneto, y... misión y misión concluida, pero lo que más les adorna a esas *eminencias* es que critican a todo el mundo siendo ellos unos desautorizados y demuestran con sus críticas que no son capaces de hacer nada cuando no creen que otros hagan algo.

Ordinariamente les ocurre a esos *talentos* que, como no han hecho otra cosa que pasearse, tienen que implorar de alguno de su familia ó algún amigo que les den un empleo en ayuntamientos ó empresa particular, siempre que no sea de trabajo, porque nada saben hacer. Este es el verdadero tipo del orgulloso por sistema.

Los orgullosos por fines particulares son aquellos que solo se preocupan en suponer en todas partes por sacar

la panza y que les hagan el rendibú, ellos forman parte (*siempre que sea a la cabeza*) de colectividades, emprenden negocios a la sombra de ellas, y favorecen a quien les viene en gana aunque perjudiquen a otros por solo demostrar su soberanía.

Los orgullosos por que son patriotas son dignos de la admiración de todos; ellos son buenos padres, buenos hijos, buenos esposos, cristianos en su fondo, amantes de su patria chica, jueces inflexibles de la razón, y por consiguiente enemigos de los orgullosos por sistema y de los orgullosos por fines particulares.

Estos son los verdaderos aspectos en que se presenta el hombre; ahora lector se me ocurre el preguntarte ¿quien es el que debe ser admirado, y el que debe ser despreciado? Juzga.

Atina

Nuestro Centro y su Director

Fué inmeso el júbilo que se apoderó de todos nosotros al saber por la prensa el triunfo que nuestro Director ha obtenido en el XI Certamen «Ora et Labora».

Sin embargo para que no pueda atribuirse nuestro elogio al cariño que por él sentimos; nos limitamos a transcribir un juicio ajeno:

Nuestro querido colega «Alma Joven» dice en su número del 1 de los corrientes:

«Triunfo de un amigo

Ha llegado a nuestras manos un programa anunciador del fallo emitido por el Tribunal calificador de los trabajos remi-

tidos al XI Certamen Periodístico, organizado en Sevilla por el Centro «Ora et Labora».

Doce temas de gran interés y actualidad componían el Programa de dicho certamen a más de dos temas de carácter extraordinario, correspondientes a la «Pluma de Oro» y «Premio al trabajo, del Emmo, señor Cardenal Almaraz y del Centro «Ora et Labora», respectivamente.

El número de trabajos presentados ha ascendido, según el acta levantada por el Tribunal calificador, a 1.140, con lo cual, nuestros lectores podrán formar idea de la importancia de este Certamen.

En tan reñida lid, a la que sin duda alguna ha concurrido lo más selecto de los Seminarios, ha obtenido un verdadero triunfo nuestro entrañable amigo y colaborador don Antonio Sánchez Maurandi.

No habían pasado para nosotros inadvertidas las excelentes dotes y cualidades que, como literatos, sociólogo y periodista reúne el señor Sánchez Maurandi; por eso, no nos extraña el triunfo alcanzado en este Certamen, en el que se le ha concedido a más del premio de la «Pluma de Oro» y el del «Trabajo», los correspondientes a los temas I, II, IV, VIII, IX, y X. Total seis premios ordinarios y dos extraordinarios.

¡Así se triunfa!

Reciba el querido amigo nuestra entusiasta enhorabuena y sirvale estas líneas de aliento para seguir triunfando en estas lides, en las que a más de honrar su nombre, honrará el de su Patria chica.

También lo han felicitado en forma semejante varios periodicos, entre ellos «El Siglo Futuro» «La Verdad» y «La Huerta de Levante».

EL AMOR TRISTE

Linda chica, tu belleza me enamora cada vez que recibí tu mirada, no soy yo el amante de la amada sino mi corazón el que te adora.

En tus labios delicados se utesoran palabras de amor y de ternura que tal vez para mí den amargura dando a otros la miel embriagadora.

Cada vez que te admiro alegre canto tu gracia, tu hermosura y gentileza pero pronto mi cantar se troca en llanto

se cambia mi alegría por la tristeza cuando pienso que ofreces tus encantos a otro admirador de tu belleza

F. Páez Duarte

Función de la «Vibora»

El 19 de los corrientes se reunió en nuestro corral caciquil (vulgo Ayuntamiento) la Comisión y los señores que la integran, deseando demostrar que